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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Άμεση λύση για την παιδιατρική περίθαλψη
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 15 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-09-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1386.9 cm² Κυκλοφορία: 630

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αμεση λύση για την παιδιατρική περίθαλψη
Δριμύ κατηγορώ προς την πολιτική ηγεσία της Υγείας και την κυβέρνηση έστειλαν χθες οι γιατροί 
του Παίδων «Αγία Σοφία», οι οποίοι πραγματοποίησαν κινητοποίηση στο υπουργείο Υγείας 
διαμαρτυρόμενοι για τις μεγάλες ελλείψεις στο νοσοκομείο. Η συγκέντρωση έγινε 
στο πλαίσιο 24ωρης απεργίας

Μ
ε φόντο τα 3.000 παι
διά σε λίστα αναμο
νής, οι γιατροί του με
γαλύτερου παιδιατρι
κού νοσοκομείου της χώρας απαι

τούν άμεση λύστι τόσο για την έλ
λειψη α ναισθησιολόγων όσο και για 
τα υπόλοιπα τμήματα.

Η Αγγελική Κρικρή, μέλος της 
πενταμελούς επιτροπής της ΕΙ- 
ΝΛΠ του Παίδων «Αγία Σοφία», 
τόνισε ότι πολλά παιδιά αναγκά
στηκαν να πάνε σε ιδιωτικά νοσο
κομεία για να χειρουργηθούν. 
«Εμάς μας ενδιαφέρει ότι 3.000 
παιδιά είναι σε λίστα και ενδεχομέ
νως άλλα τόσα να έχουν πάει σε 
ιδιωτικά» σημείωσε. Συμπλήρωσε 
ότι το «Αγία Σοφία» διαθέτει μονα
δικά τμήματα, με αποτέλεσμα πολ
λά περιστατικά να μην μπορούν να 
εξυπηρετηθούν αλλού, όπως ισχυ
ρίζεται η Μίνα Πτάγκα.

Παράλληλα, η Σοφία Ζώρη, επί
σης μέλος της πενταμελούς επιτρο
πής, εξήγησε ότι υπάρχουν περίπου 
50 κενές οργανικές θέσεις γιατρών 
στο Παίδων «Αγία Σοφία» και επι
πλέον 10 θα συνταξιοδοτηθούν.

«Ουσιαστικά για να καλυφθούν οι 
ανάγκες έχουμε συγχωνεύσεις τμη
μάτων των δύο παιδιατρικών νοσο
κομείων. Αυτό εντάσσεται στην κα
τεύθυνση του ‘νέου ΕΣΥ'» υπογράμ
μισε, ζητώντας μόνιμες προσλήψεις, 
κάλυψη οργανικών θέσεων, μονιμο
ποίηση εργαζομένων με ελαστικές 
σχέσεις εργασίας και επιστροφή των 
υγειονομικών αε αναστολή.

Στήριξη από τα υπόλοιπα 
Παίδων

Η ορθοπεδικός στο Παίδων Πε- 
ντέλης ιωάννα Πασπάτη επιαή- 
μανε ότι και το δικό της νοσοκο
μείο παρουσιάζει παρόμοια προ
βλήματα, υπενθυμίζοντας την 
πρόθεση της κυβέρνησης να το 
μετατρέψει σε mega εμβολιαστικό 
κέντρο, αλλά και τη δομή που έχει 
δημιουργηθεί. «Μας έχουν στε
ρήσει επτά θαλάμους, με πολλά 
κρεβάτια. Στο Παίδων Πεντέλης 
έχουμε τρομερές ελλείψεις σε νο
σηλευτικό προσωπικό, γι’ αυτό 
δεν ανοίγουν και οι τρεις χειρουρ
γικές αίθουσες» ανέφερε. Η πρόε
δρος του Σωματείου Εργαζομέ

νων Παίδων «Παναγιώτη και 
Αγλαΐας Κυριάκού» Μαρία Αλι- 
φιέρη ξεκαθάρισε ότι είναι αδύνα
το να καλύψουν και τα περιστατι
κά του «Αγία Σοφία», με τον αντί
κτυπο να εντοπίζεται σε καθυστε
ρήσεις, οι οποίες είναι επιβλαβείς 
για παιδιά και εργαζόμενους.

Στο πλευρό των εργαζομένων 
οι Ενώσεις

Η πρόεδρος της ΟΕΝΓΕ Αφρο
δίτη Ρέτζιου δήλωσε πως το γεγο
νός ότι νεογνά και βρέφη έρχονται 
αντιμέτωπα με τη βαρβαρότητα 
ενός συστήματος που τους λέει ότι 
πρέπει να περιμένουν για να διεκ- 
δικήσσυν τη ζωή είναι αδιάψευ
στος μάρτυρας ότι στέλνονται πε
σκέσι σε ιδιώτες. Ο γενικός γραμ
ματέας της ΟΕΝΓΕ Πάνος Παπα- 
νικολάου έκανε λόγο για οργανω
μένη κυβερνητική μεθόδευση με 
στόχο την πλήρη διάλυση της δη
μόσιας παιδιατρικής περίθαλψης 
και ταυτόχρονα την αβάντα σε 
ιδιώτες. Η πρόεδρος της ΕΙΝΑΠ 
Ματίνα Παγώνη έκανε σαφές ότι 
θα ασκηθούν οι πιέσεις για να προ

χωρήσουν τα χειρουργεία, καθώς 
το άνοιγμά τους είναι προτεραιό
τητα. Ο πρόεδρος της ΓΊΟΕΔΗΝ 
Μιχάλης Γιαννάκος δήλωσε ότι 
δεν θα λυθεί το πρόβλημα αν δεν 
προσληφθεί προσωπικό, αν δεν 
μπουν όρια στον ιδιωτικά τομέα 
και δεν δοθούν κίνητρα στο υγειο
νομικό προσωπικό και ζήτησε να 
επικαιροποιηθούν οι λίστες.

Παρών ο ΣΥΡΙΖΑ- 
Προοδευτική Συμμαχία

Στη συγκέντρωση παραβρέθηκε 
ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος 
της αξιωματικής αντιπολίτευσης 
Πάνος Σκουρλέτης, ο οποίος χα
ρακτήρισε « απαράδεκτο» αυτό που 
συμβαίνει στο Παίδων καίπρόσθε- 
σε ότι «εντάσσεται σε ένα σχέδιο 
που θέλει να σπρώξει πελατεία σε 
έναν ιδιαίτερα ευαίσθητο τομέα 
προς ία ιδιωτικά νοσοκομεία». Μά
λιστα, η κινητοποίηση έγινε στη 
σκιά των νέων ευρημάτων από τη 
μελέτη Λύτρα, που «δείχνει πως τε
λικά η εγκατάλειψη οδήγησε σε 
εκτίναξη των απωλειών ζωής».

Ανιώνης Ραυτόπουλος

'■ ΗίληιΐΓ
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1  Μαζικό συλλαλητήριο για το νοσοκομείο
Πηγή: ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ Σελ.: 1,6 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-09-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

495.59 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Μαζικό συλλαλητήριο για το νοσοκομείο

Μαζικό ήταν το συλλαλητήριο που οργανώθηκε χθες το βράδυ στην κεντρική πλατεία της Ιεράπετρας για τη στήριξη του νο
σοκομείου που σύμφωνα με συλλόγους και φορείς υποβαθμίζεται αντί να ενισχύεται. Σελίδα 6

Μαζικό συλλαλητήριο για η νοσοκομείο
Μαζικό συλλαλητήριο που έδωσε σα

φές μήνυμα προς την κυβέρνηση πως 
οποιαδήποτε απόπειρα υποβάθμισης του 
νοσοκομείου Ιεράπετρας μέσα από τον 
«νέο χάρτη υγείας» που προετοιμάζει εδώ 
και καιρό το Υπουργείο Υγείας, δεν πρό
κειται να γίνει αποδεκτή από την κοινω
νία, πραγματοποιήθηκε χθες από συλλό
γους, φορείς και πολίτες στην κεντρική 
πλατεία της Ιεράπετρας.

Στο κάλεσμα του Συλλόγου Εργαζομέ
νων και του Συλλόγου Φίλων Νοσοκο
μείου Ιεράπετρας ανταποκρίθηκε πλήθος 
φορέων τόσο από την Ιεράπετρα όσο και 
από όλο το Λασίθι.

Παράλληλα το Δημοτικό Συμβούλιο Ιε
ράπετρας σε έκτακτη συνεδρίασή του κα
τέληξε ομόφωνα σε ψήφισμα στήριξης 
υπέρ της κινητοποίησης.

Σύμφωνα με το «Ράδιο Λασήθι», "κεν
τρικό αίτημα του συλλαλητηρίου ήταν η 
άμεση ενίσχυση του Νοσοκομείου με ια
τρικό προσωπικό και η αναστροφή μιας 
τάσης που έχει φανεί εδώ και αρκετούς

μήνες με τη μη προκήρυξη θέσεων που 
για διάφορους λόγους μένουν κενές, κάτι 
που ερμηνεύεται ως μια σταδιακή αλλά 
και μεθοδευμένη κίνηση υποβάθμισης με 
τελικό στόχο τη μετατροπή του σε κέντρο 
υγείας στον νέο σχεδίασμά του Υπουρ
γείου. Ζητήματα που τέθηκαν στο τραπέζι 
της πολύ πρόσφατης συνάντησης που

έγινε μεταξύ του Συλλόγου Εργαζομένων, 
του διοικητή της 7ης ΥΠΕ στην οποία μί
λησε τηλεφωνικά και η υφυπουργός Μίνα 
Γκάγκα χωρίς να δοθούν ικανοποιητικές 
απαντήσεις, ενώ αντίθετα δεν διαψεύ- 
στηκε κανένα σενάριο που προβλέπει τη 
συρρίκνωση του ήδη υποστελεχωμένου 
Νοσοκομείου Ιεράπετρας".
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1  Στοπ στην υποβάθμιση !
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 18 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-09-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

868.22 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Στοπ στην υποβάθμιση!
■ Μεγάλη συμμετοχή στο χθεσινό συλλαλητήριο για τη σωτηρία του Νοσοκομείου της Ιεράπετρας

Ξεχείλισε η οργή και η αγανάκτηση στο παλλαϊκό συλλα
λητήριο της Ιεράπετρας για τα κρυφά σχέδια του υπουργεί
ου Υγείας που μετατρέπει στον νέο υγειονομικό χάρτη το 
Γενικό Νοσοκομείο Ιεράπετρας σε ένα απλό Κέντρο Υγεί
ας, δηλαδή σε ένα απλό κέντρο διαλογής των ασθενών, που 
θα κατευθύνονται ηροςτον Αγιο Νικόλαο και προς το Ηρά
κλειο.

Η
 κεντρική πλαιείατηςίεράπετραςγέμισεχθεςκόσμοπουδια- 
μαρτυρήθηκεκαιυποσχέθηκε να συνεχίσει τον αγώνα για να 
ανατρέψειτα σχέδια της κυβέρνησης.

Είχε προηγηθεί ένα "τσουνάμι" ψηφισμάτων συμπαράστα
σης στον αγώνα για τη σωτηρία του νοσοκομείου, τον οποίο ξεκίνη
σε ο Σύλλογος Φίλων του πολύπαθου νοσηλευτικού ιδρύματος του 
λασιθιώτικου Νότου, πριν τις προετοιμασίες του παλλαϊκού συλλα
λητηρίου που πραγματοποιήθηκε παρουσία πλήθους κόσμου, στις 7 
χθες το βράδυ, στην κεντρική πλατεία της "Νύμφης" του Νότιου Κρη
τικού Πελάγους.
«Σήμερα (σ.σ. χθες) ολαός διατρανώνει ότιταφόπλακες με ύπουλες 

μεθοδεύσεις δε θα δεχτούμε ποτέ. Καλούμε όλο τον κόσμο, τον λαό 
της Ιεράπετρας και της ευρύτερης περιοχής, τους εκπροσώπους του 
σε κάθε επίπεδο και όλες τις συλλογικότητες, να είναι σε εγρήγορ
ση για νέους αγώνες. Λένε πως το νοσοκομείο δεν κλείνει, αλλά κά
νουν ό,τι μπορούν για να το υποβαθμίσουν ώστε αποθαρρημένοι να 
απευθυνόμαστε στον ιδιωτικό τομέα ή σε μεγαλύτερα κέντρα. Περι
κόπτουν τα αιτήματά μας για προκήρυξη θέσεων γιατρών και νοση
λευτικού προσωπικού. Ύπουλα υποκλέπτουν και αποσπούν τους για
τρούς μας. Πολλοί είναι οι γιατροί μας που ήδη έκαναν αιτήσεις για με- 
τάθεσή τους στον Άγιο Νικόλαο και πολλοί άλλοι θα αποχωρήσουν 
με τις προκηρύξεις Οκτωβρίου στα κεντρικά νοσοκομεία του Ηρα
κλείου, προσφέροντας αλλού ελκυστικότερες θέσεις και όχι σε εμάς. 
Και άλλοι αποχώρησαν ήδη, με αποτέλεσμα να έχουμε υποστελε
χωμένα τμήματα. Το ξέρουμε το κόλπο. Δημοσιεύουν τις προθέσεις 
τους για συγχωνεύσεις με αναφορές που απευθύνονται σε εμάς, για 
να διαπιστώσουν τις δικές μας προθέσεις. Ας τους εξηγήσουμε λοι
πόν τις προθέσεις του λαού της Νοτιοανατολικής Κρήτης.
Χωρίς σπουδή και κόπο έκριναν και αποφάσισαν για εμάς, χωρίς ε

μάς, ότι είμαστε το κομμάτι της Ελλάδας που δεν έχει δικαίωμα στη 
δημόσια υγεία. Ούτε αναλογίστηκαν και ούτε φαίνεται να τους ενδια
φέρουν οι σοβαρές επιπτώσεις που έχουν οι αποφάσεις τους. Γι' αυ
τό, σήμερα όλοι θα είμαστε συγκεντρωμένοι στην πλατεία της πόλης 
μας. Θα είναι εκδήλωση της αποφασιστικότητάς μας, θα είναι εκδή
λωση διεκδίκησηςτων αυτονόητων δικαιωμάτων μας, θα είναι εκδή
λωση διαμαρτυρίας αλλά με τον τρόπο που εμείς ξέρουμε... Οι ντό
πιοι καλλιτέχνες μας θα είναι και αυτοί μαζί μας. Ναι! Θα τραγουδή
σουμε. Θα βροντοφωνάξουμε. Θα χορέψουμε. Θα θυμώσουμε. Θα
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Η κεντρική πλατεία της Ιεράπετρας γέρισε κόσρο που διαραρτυ- 
ρήθηκε και υηοσχέθηκε να συνεχίσει τον αγώνα για να ανατρέψει 
τα σχέδια της κυβέρνησης.
τα κάνουμε όλα για να τους δώσουμε να καταλάβουν ότι δε θα δε
χτούμε παθητικά τις δήθεν έξυπνες αλλά ξεκάθαρα ύπουλες μεθο
δεύσεις τους. Και η φωνή μας πρέπει να είναι δυνατή, γιατί γνωρί
ζουμε το σοβαρό πρόβλημα ακοής τους. Το νοσοκομείο μας δεν εί
ναι ούτε κομματικό θέμα ούτε παραταξιακό θέμα ούτε συντεχνιακό 
θέμα, είναι δικό μας θέμα», είπε μεταξύ άλλων ο π ρόεδρος του διορ
γανωτή Συλλόγου Φίλων Νοσοκομείου Ιεράπετρας κ. Αντρέας Μα- 
μαντόπουλος.

Στάση εργασίας
Πλήθος καλλιτεχνών ανταποκρίθηκε στο κάλεσμα του Συλλόγου 

Φίλων Νοσοκομείου Ιεράπετρας, εκφράζοντας την επιθυμία να δώ
σουν το "παρών" τους στο συλλαλητήριο και με τον δικό τους τρόπο, 
μέσα από τις μουσικές τους, να εκφράσουν την υποστήριξή τους, ό
πως και έγινε.
Εξάλλου, το Δημοτικό Συμβούλιο Ιεράπετρας συνεδρίασε τις προ

ηγούμενες ημέρες έκτακτα και ενέκρινε ομόφωνα ψήφισμα για το 
χθεσινό παλλαϊκό συλλαλητήριο για την υποβάθμιση και την απαξί
ωση του Νοσοκομείου Ιεράπετρας και προχώρησε σε τρίωρη στάση 
εργασίας όλων των υπηρεσιών του Δήμου χθες από τις 12:30 μέχρι 
τις 3:30 μετά το μεσημέρι.

S ,

ΤΕΛΟΣ ΣΤΟΝ ΕΦΗΣΥΧΑΣΜΟ

«Οι γιατροί φεύγουν 
ο ένας μετά τον άλλον»
Μεταξύ των δεκάδων ψηφισμάτων συμπαράστασης πολιτικών κομμάτων, 

τοπικών φορέων και πολλών άλλων συλλογικοτήτων, ξεχώρισε το ψήφισμα 
του Συλλόγου Εργαζομένων του Νοσοκομείου της Ιεράπετρας που αναφέ
ρει: «Τέλος πια στον καθησυχασμό ότι όλα δουλεύουν ρολόι στο Νοσοκο
μείο Ιεράπετρας! Το νοσοκομείο μας υποβαθμίζεται κάθε μέρα και περισ
σότερο! Οι γιατροί μας φεύγουν ο ένας μετά τον άλλον (και έπεται και συ
νέχεια)... Η νέα προκήρυξη που βγαίνει τώρα περιλαμβάνει ψίχουλα σε ια
τρικό, νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό για το νοσοκομείο μας... Από τις 
11 θέσεις ιατρικού προσωπικού που ζητούσαμε, έχουν προκηρύξει μόνο μία 
θέση παθολόγου! Όσον αφορά το νοσηλευτικό προσωπικό, έχει προκηρυ
χθεί μία θέση ΤΕ και μία θέση ΔΕ!

Το νοσοκομείο μας δε συμπεριλαμβάνεται πλέον στη Δευτεροβάθμια Φρο
ντίδα Υγείας! Το νοσοκομείο μας δεν υπάρχει στον καινούργιο υγειονομικό 
χάρτη! Οι ιθύνοντες της Δημόσιας Υγείας έχουν ήδη αποφασίσει τα πεπραγ
μένα για το Νοσοκομείο της Ιεράπετρας! 0 κύβος ερρίφθη, κυρίες και κύ
ριοι! Το ΓΝ.-Κ.Υ. Ιεράπετρας πλέον θα περιοριστεί μόνο σε Κ.Υ. Ιεράπετρας. 
Δηλαδή δε θα χειρουργεί και δε θα νοσηλεύει. 0 κόσμος της Ιεράπετρας 
οφείλει να γνωρίζει πια την αλήθεια! Γι' αυτόν τον λόγο ανταποκρινόμαστε 
και συμμετέχουμε στο κάλεσμα των φίλων του Νοσοκομείου Ιεράπετρας 
στο παλλαϊκό συλλαλητήριο. Μόνο ενωμένοι μπορούμε να διεκδικήσουμε 
αυτά που μας ανήκουν. Το κάναμε πριν 10 χρόνια... θα το κάνουμε και τώρα.

Αυτή τη φορά είναι πιο επιτακτική η ανάγκη να δώσουμε τη μεγάλη μάχη, 
είναι θέμα επιβίωσης και παρακαταθήκης στις επόμενες γενιές».
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1  Πουθενά δεν μπορούν να σταθούν τα μέλη της
κυβέρνησης με τις αποφάσεις που έχουν πάρει κατά
των υ ...

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σελ.: 19 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-09-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

316.63 cm² Κυκλοφορία: 2090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Πουθενά δεν μπορούν να σταθούν τα μέλη της κυβέρνησης με τις απο
φάσεις που έχουν πάρει κατά των υγειονομικών που θέλησαν να μην εμ
βολιαστούν υποχρεωτικά ως τους όριζαν. Η κυβέρνηση έχει ακόμα σε α
ναστολή πάνω από 6.000 υγειονομικούς που διατήρησαν το δικαίωμά 
τους να μην εμβολιαστούν με τα πειραματικά σκευάσματα κατά Covid- 
19. Η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας, Μίνα Γκάγκα, βρέθηκε στο Ιππο- 
κράτειο Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης και κατά την άφιξή της έτυχε "θερ
μής" υποδοχής. Περίπου 20 υγειονομικοί σε αναστολή βρίσκονταν στην 
είσοδο του Ιπποκρατείου και κατά την άφιξη της αναπληρώτριας υπουρ
γού άρχισαν να την γιουχάρουν και να φωνάζουν μεταξύ άλλων: "Ντρο
πή σου, πεινούν οι συνάδελφοί σου". Η Μ.Γκάγκα φυγαδεύτηκε στο α
σανσέρ και όπου φύγει - φύγει για να γλιτώσει. Ανάλογη υποδοχή επε- 
φύλαξαν οι υγειονομικοί στον Πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλη Γιαννάκο, 
έξω από το Υπουργείο Υγείας. Οι υγειονομικοί του είπαν σε έντονο ύφος 
ότι όταν είχε ανάγκη τις ψήφους ερχόταν και τους καλόπιανε και τους έ
λεγε πως ό,τι χρειαστούν θα είναι δίπλα τους. "Τώρα σε πειράζουν τα ει
κονίσματα έξω από το Υπουργείο Υγείας και τα συνθήματα που ακούγο- 
νται στα συλλαλητήρια" του φώναξαν.
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1  Σχέδιο αποδόμησης του Λύτρα για τα νοσοκομεία-
νεκροταφεία!

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 18-19 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-09-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1226.65
cm²

Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

■ Στην αντεπίθεση η κυβέρνηση βασιζόμενη 
otis... επιστημονικά θέσειε Κοτανίδου, 

Μαγιορκίνη, αλλά και άλλων καθηγητών

Μ
ε καζάνι που βράζει 
μοιάζουν ο πολιτικός 
και ο ιατρικός κόσμος, 
δύο μέρες μετά τη δη
μοσίευση της μελέτης 
Λύτρα για τη θνητότητα εντός και εκτός 
των Μονάδων Εντατικής θεραπείας, 

ενώ, μετά το αρχικό σοκ, η ηγεσία του 
υπουργείου Υγείας φαίνεται πως περ
νά στην αντεπίθεση, βασιζόμενη σης... 
επιστημονικές θέσεις της Αναστασίας 
Κοτανίδου, του Γκίκα Μαγιορκίνη, αλ
λά και άλλων καθηγητών που ανά δι
αστήματα έχουν στηρίξει ης θέσεις της 
στα ζητήματα διαχείρισης της πανδη
μίας.

Η αντιπαράθεση 
μεταξύ κυβέρνησης 
και αντιπολίτευσης 
για τη μελέτη Λύ
τρα και τα συνταρα
κτικά ευρήματά της 
προκάλεσε χθες τη 
σφοδρή αντιπαράθε
ση εντός του Κοινο
βουλίου, με σύσσω
μη την αντιπολίτευ
ση να καταγγέλλει 
την κυβέρνηση για 
διάπραξη εγκλημα
τικών λαθών στη δι
αχείριση της πανδη
μίας. Χαρακτηριστι
κή του κλίματος που 
επικράτησε ήταν η 
επίθεση του Παύλου 
Πολάκη στον θάνο 
Πλεύρη, τον οποίο 
χαρακτήρισε... «βαρ
κάρη του Αχέροντα», 
χρεώνοντας με αυ
τόν τον τρόπο στον 
υπουργό Υγείας την 
εκατόμβη νεκρών 
που είχαμε τον προ
ηγούμενο χρόνο!

Λίγη ώρα νω
ρίτερα ο κυβερνη
τικός εκπρόσωπος 
Γιάννης Οικονόμου 
«άδειασε» τη μελέ
τη Λύτρα, επικαλού
μενος την απουσία 
Τσιόδρα αλλά και το «σέρβις» της κα- 
θηγήτριας Κοτανίδου. «Το γεγονός ότι 
ο κ. Τσιόδρας δεν υπογράφει τη συγκε
κριμένη μελέτη είναι αυταπόδεικτο γε
γονός» είπε με νόημα ο κ. Οικονόμου.

Μάλιστα, παρότι ο κυβερνητικός 
εκπρόσωπος δήλωσε πως «δεν ξέρει» 
τι λέει ο Σωτήρης Τσιόδρας, στη συνέ
χεια υποστήριξε πως κατάλληλοι για να 
σχολιάσουν είναι οι καθηγητές, επικα

λούμενος προφανώς τις απαξιωτικές 
αναφορές Μαγιορκίνη και Κοτανίδου, 
που κατέχουν παράλληλα και κυβερ
νητικές θέσεις.

Την ίδια ώρα, μετά το κρεσέντο 
απαξιωτικών αναφορών προς το πρό
σωπό του, ο κ. Λέπρας αποφάσισε να 
σπάσει τη σιωπή του και να απαντήσει 
με καυσηκό τρόπο στον Γκίκα Μαγιορ- 
κίνη, υποδεικνύοντάς του τον τρόπο 
που ένας επιστήμονας οφείλει να απα
ντά σε μια επιστημονική έρευνα.

«Αυτό που δεν πρόκειται να κάνω 
είναι να παρακολουθώ και να απαντώ 
σε κριτική στα social ή σης τηλεοράσεις.

Γι’ αυτό και έχω αρ- 
νηθεί όλες τις κρού
σεις που μου έγι
ναν, που ομολογου- 
μένως, τουλάχιστον 
από τηλεόραση, μό
νο δύο κανάλια με 
ενόχλησαν» ανέφε
ρε ο κ. Λύτρας στη 
δεύτερη απάντησή 
του προς τον κ. Μα- 
γιορκίνη.

Αξίζει να ση
μειωθεί ότι τη με
λέτη Λέπρα υπερα
σπίζεται η συντρι
πτική πλειονότη
τα των επιστημόνων 
και των γιατρών του 
πεδίου. Ενδεικτικές 
του κλίματος είναι η 
χθεσινή παρέμβαση 
του μέλους της επι
τροπής Τάκη Πανα- 
γιωτόπουλου, που 
υπερασπίστηκε τη 
μελέτη, η δημοσί
ευση του καθηγητή 
Γρηγόρη Γεροτζιάφα 
αλλά και οι μαρτυρί
ες των γιατρών του 
πεδίου που υποστη
ρίζουν ότι η μελέτη 
Λέπρα αποτυπώνει 
την πραγμαηκότητα 
σης ΜΕΘ.

Τα νέα στοιχεία- 
σοκ από τη μελέτη, 

την οποία δημοσίευσε ο καθηγητής Θε
όδωρος Λέπρας, για τους θανάτους νο- 
σηλευομένων εκτός Μονάδων Ενταη- 
κής θεραπείας (ΜΕΘ) σε ποσοστό 98°/ο 
εκθέτουν όχι μόνο την κυβέρνηση και 
προσωπικά τον υπουργό Υγείας και τον 
πρωθυπουργό, αλλά και τη Δικαιοσύνη, 
που αρχειοθέτησε δικογραφίες για ης 
ελλείψεις στα νοσοκομεία, ης ΜΕΘ και 
τους θανάτους ασθενών από κορονοϊό.

Τα κρούσματα 
ms ευλογιά$ 
των πιθήκων 

έφτασαν τα 80
Στα 80 ανέρχονται συνολικά 
τα κρούσματα ευλογιάς των 
πιθήκων στην Ελλάδα, καθώς 
την τελευταία εβδομάδα κστα- 
γράφηκαν ακόμη οκτώ, σύμ
φωνα με χθεσινή ανακοίνωση 
του Εθνικού Οργανισμού Δη
μόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ).

Ολα τα καταγεγραμμένα, 
εργαστηριακά επιβεβαιωμένα 
κρούσματα έχουν ήδη αναρ- 
ρώσει ή αναρρώνουν σε γε
νικά καλή κλινική κατάστα
ση, είναι άνδρες με διάμεση 
ηλικία τα 36 έτη, ενώ 20 από 
αυτούς ανέφεραν ταξίδι στο 
εξωτερικό εντός του χρόνου 
επώασης της νόσου (25%). 
Υπενθυμίζεται πως τον Μά
ιο καταγράφηκε αυξημένος 
αριθμός κρουσμάτων ευλο
γιάς πιθήκων σε μη ενδημικές 
χώρες. Συνολικά, στην Ευρώ
πη έως τις 27 Σεπτεμβρίου κα
ταγράφηκαν 24.662 κρούσμα
τα της νόσου σε 44 διαφορετι
κές χώρες.

Αναβολή μεταμοσχεύσεων στο Ιηποκράτειο
ΜΠΑΧΑΛΟ επικρατεί στο Ιπποκράτειο Νοσοκο
μείο της Θεσσαλονίκης όσον αφορά τους αναι- 
σθησιολόγους, κάτι που έχει στοιχίσει πάρα πο
λύ στη σωστή λειτουργία του μεγαλύτερου νοσο
κομείου της Θεσσαλονίκης.

Οι αναισθησιολόγοι απουσιάζουν και αναβάλ
λονται μεταμοσχεύσεις άπατος και νεφρού εξαιή- 
ας της έλλειψης αυτής της ειδικότητας. Ετσι, από
λυτα δικαιολογημένα, ο διοικητής της 4ης Υγει
ονομικής Περιφέρειας Δημήτρης Τσαλικάκης μι
λάει για «υποστελέχωση του Εθνικού Συστήματος 
Υγείας από αναισθησιολόγους, αλλά και πολύω
ρες αναμονές που καταγράφονται στα Τμήματα 
Επειγόντων Περιστατικών των νοσοκομείων στη 
διάρκεια της εφημερίας τους».

Στη Θεσσαλονίκη η πίεση είναι έντονη στο Ιπ- 
ποκράτειο, που σηκώνει μεγάλο βάρος σης εφη
μερίες, ενώ αποτελεί και το μεταμοσχευτικό κέ
ντρο της Βόρειας Ελλάδας.

Οπως αποκάλυψε ο κ. Τσαλικάκης, τα κενά 
των αναισθησιολόγων στις εφημερίες καλύπτο
νται με μετακινήσεις γιατρών της συγκεκριμένης 
ειδικότητας από άλλα νοσοκομεία της 4ης ή ακό
μη και της 3ης ΥΠΕ, αλλά και από ιδιωηκές κλι
νικές.

Με αναισθησιολόγουε από άλλα 
νοσοκομεία καλύπτουν ns εφημερΐεε

Το τελευταίο χρονικό διάστημα υπάρχει ζή
τηση για την ειδικότητα του αναισθησιολόγου 
και στα περιφερειακά νοσοκομεία, ωστόσο οι νέ
οι γιατροί θα μπουν στην αγορά εργασίας έπειτα 
από τρία έως τέσσερα χρόνια. ΓΓ αυτό αναζητού- 
νται άμεσα λύσεις και σε συνεργασία με ης ιδιω
τικές κλινικές, η οποία άρχισε ουσιαστικά στη δι
άρκεια της πανδημίας.

Οσον αφορά τις πολύωρες καθυστερήσεις 
στα ΤΕΠ των νοσοκομείων που εφημερεύουν, ο 
κ. Τσαλικάκης είπε: «Τα πολύ σοβαρά περιστατι
κά ανημετωπίζονται άμεσα, ενώ τα λιγότερο βα
ριά μπορεί να περιμένουν έως και τέσσερις ώρες. 
Τουλάχιστον το 40°/ο των ασθενών που προσέρ
χονται στα ΤΕΠ δεν θα έπρεπε να οδηγηθούν σε 
αυτά, καθώς το πρόβλημά τους θα μπορούσε να 
λυθεί από τα τακτικά εξωτερικά ιατρεία ή από τον 
οικογενειακό γιατρό».

Χαρακτηριστικό είναι ότι το Ιπποκράτειο και 
το ΑΧΕΠΑ καλούνται να διαχειριστούν έως 1.330 
περιστατικά -ή και περισσότερα- σε 24 ώρες!
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1  Σχέδιο αποδόμησης του Λύτρα για τα νοσοκομεία-νεκροταφεία!
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 18-19 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-09-2022

ία τα νοσοκομεία-νεκροταφεία!
Καμπανάκι! θέμα χρόνου νέα έξαροη 

ίων κρουσμάτων του κορονοϊού

Η ΜΙΚΡΗ αύξηση των 
κρουσμάτων που παρατη
ρήθηκε στο τελευταίο επι- 
δημιολογικό δελτίο του ΕΟ- 
ΔΥ μπορεί να δημιούργησε 
αισιοδοξία στις τάξεις του 
υπουργείου Υγείας, όμως 
φαίνεται πως δεν συνέβη το 
ίδιο και με πς εκτιμήσεις της 
επιστημονικής κοινότητας. 
0 φόβος για μια νέα έξαρση 
του κορονοϊού είναι ακόμα 
υπαρκτός και δεν είναι λίγοι 
οι επιστήμονες που εκφρά
ζουν την ανησυχία τους για 
το φθινόπωρο που έρχεται 
αλλά και για τη συνύπαρξή 
του με τη γρίπη, η οποία χα
ρακτηρίζεται «εκρηκτική».

Την άποψη αυτή εξέ- 
φρασε χθες και ο επίκου
ρος καθηγητής Επιδημιο
λογίας του ΕΚΠΑ και μέ
λος της επιτροπής εμπειρο
γνωμόνων του υπουργείου 
Υγείας, Γκίκας Μαγιορκί- 
νης, ο οποίος εκτίμησε πως 
είναι θέμα χρόνου να δού
με μια νέα έξαρση, καθώς 
«ο κορονοϊός έχει αποδείξει 
πως δεν μας... απογοητεύ
ει», όπως ανέφερε κάνοντας 
«μαύρο» χιούμορ!

Μάλιστα, έκανε ιδιαίτε

ρη μνεία στην ανάγκη του 
εμβολιασμού ως μέσου 
αντιμετώπισης της πανδημί
ας, εκτιμώντας πως τα εμβό
λια έχουν μεγάλη πιθανότη
τα να αποτρέψουν βαριά νό- 
οηση, με αποτελεσματικό- 
τητα πάνω από 80°/ο-85°/ο. 
Σύμφωνα με τον κ. Μα- 
γιορκΐνη, τα διαθέσιμα εμ
βόλια θεωρούνται ισοδύνα
μα στην παρούσα φάση, κα
θώς έχουν ισχυρές ανοσο- 
λογικές αποκρίσεις και δεν 
υπάρχει διαφορά, ενώ πρό- 
σθεσε ότι δεν υφίσταται λό
γος να αποσυρθεί το επικαι- 
ροποιημένο εμβόλιο κατά

της παραλλαγής Ομικρον 1. 
Σε ερώτηση η προτείνει για 
τον εμβολιασμό, σημείωσε 
πως «ακολουθούμε πάντα 
τις συστάσεις της επιτρο
πής». «Οι άνω των 60 πρέ
πει να πάνε να το κάνουν 
και μετά όσοι έχουν προ
βλήματα υγείας» υπογράμ
μισε. Για τη χορήγηση του 
εμβολίου κατά της γρίπης, 
ο κ. Μαγιορκίνης απάντησε 
πως μπορεί να δοθεί και την 
ίδια μέρα με το εμβόλιο κα
τά του κορονοϊού, κάπ που 
έχει συμβεί σε πολλές χώ
ρες, χωρίς να έχουν ανα
φερθεί προβλήματα.
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1  ΘΡΑΚΗ Παραμένουν τα εκρηκτικά προβλήματα σε
δημόσιες δομές Υγείας

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-09-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

576.23 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΘΡΑΚΗ

Παραμένουν τα εκρηκτικά προβλήματα 
σε δημόσιες δομές Υγείας
Κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις του ΚΚΕ

Κ
οινοβουλευτικές παρεμβάσεις πραγματο
ποίησε το ΚΚΕ για τα εκρηκτικά ζητήματα 
που αντιμετωπίζουν δημόσιες δομές Υγεί
ας στη Θράκη, συνεχίζοντας έτσι την ανά
δειξη των κενών και ελλείψεων και τη διεκδίκη
ση άμεσων μέτρων για τη βελτίωση των υπηρε

σιών Υγείας προς τον λαό.
Συγκεκριμένα, οι βουλευτές του ΚΚΕ Γιάννης 

Δελής και Λεωνίδας Στολτίδης προχώρησαν σε 
επανακατάθεση Ερωτήσεων προς τον υπουρ
γό Υγείας - καθώς παρέμειναν αναπάντητες για 
μήνες από την κυβέρνηση - οι οποίες αφορούν 
το Γενικό Νοσοκομείο =άνθης και την Πρωτο
βάθμια Φροντίδα Υγείας στον δήμο Αρριανών 
της Ροδόπης, αλλά και σε κατάθεση νέας Ερώ
τησης, για τη στελέχωση του Κέντρου Υγείας 
Σαμοθράκης.

Πάνω από έναν χρόνο κλειστή 
η ΜΕΘ στην Ξάνθη

Υπενθυμίζεται ότι το ΓΝ Ξάνθης αντιμετωπίζει 
χρόνιο πρόβλημα υποστελέχωσης, ως αποτέλε
σμα της πολιτικής όλων διαχρονικά των κυβερ
νήσεων, με επιστέγασμα το κλείσιμο της ΜΕΘ 
για πάνω από έναν χρόνο, χωρίς πρόβλεψη ε
παναλειτουργίας της. Παράλληλα, εδώ και περί
που 10 μήνες 90 εργαζόμενοι με πολυετή εμπει
ρία βρίσκονται σε αναστολή εργασίας, καθώς 
επίσης συνταξιοδοτήθηκαν 13 υγειονομικοί μό
νο την χρονιά που διανύουμε, και πλέον τα Τα
κτικά Ιατρεία δεν λειτουργούν, ή λειτουργούν 
με λιγότερα ραντεβού. Η μεταφορά των νοση
λευόμενων ασθενών από το σπίτι γίνεται από ι
διώτες, λόγω μη διαθέσιμων ασθενοφόρων στο 
ΕΚΑΒ, μεταθέτοντας το κόστος της μεταφοράς 
στην οικογένεια.

Δραματική είναι και η μείωση του αριθμού των 
χειρουργείων, λόγω έλλειψης προσωπικού, τη 
στιγμή μάλιστα που έχουν δαπανηθεί εκατομμύ
ρια ευρώ για εξοπλισμό, αναισθησιολογικά μηχα
νήματα, χειρουργικά κρεβάτια, διαθερμίες κ.λπ.

Ακόμα και η πιο σύγχρονη υλικοτεχνική υποδο
μή δεν αρκεί για την άρτια λειτουργία ενός νο
σοκομείου, αν δεν υπάρχουν έμπειροι και εξει- 
δικευμένοι υπάλληλοι να τη χρησιμοποιήσουν.

Αυτήν τη στιγμή το ΓΝ -άνθης λειτουργεί με 
μεγάλα κενά, π.χ. στον τομέα της Νοσηλευτι
κής, όπου υπάρχουν 50 κενές οργανικές θέσεις 
(7 ΤΕ και 43 ΔΕ βοηθών νοσηλευτών), στα εργα
στήρια, όπου υπάρχουν 10 κενές θέσεις ραδιο- 
λόγων και χειριστών ιατρικών συσκευών, και στη 
Μαιευτική, όπου υπάρχουν 8 κενές θέσεις. Πα
ρόμοια είναι η κατάσταση στους τεχνικούς, στις 
διοικητικές υπηρεσίες και σε άλλους τομείς του 
νοσοκομείου, με διαφορετικά ποσοστά κάλυψης 
σε κάθε περίπτωση.

Οσον αφορά τον δήμο Αρριανών, όπου οι πάνω 
από 2.000 κάτοικοι των ορεινών και απομακρυ
σμένων κατά κύριο λόγο οικισμών του απέχουν 
τουλάχιστον μία ώρα από τις κοντινότερες δο
μές Υγείας, ενώ για τους συνολικά 16.000 κατοί
κους του δεν υπάρχει στον δήμο ούτε ένα Κέ
ντρο Υγείας. Μεγάλες ελλείψεις υπάρχουν και 
στα Περιφερειακά Ιατρεία, τα οποία λόγω έλλει
ψης προσωπικού λειτουργούν μόνο 1-2 φορές τη 
βδομάδα και αναλαμβάνουν κυρίως τη συνταγο- 
γράφηση φαρμάκων.

Ταυτόχρονα, ο δήμος Αρριανών διαθέτει μό
λις ένα ασθενοφόρο στην Κοινότητα Οργάνης,
το οποίο λόγω βλάβης και έλλειψης προσωπικού 
δεν λειτουργεί, με αποτέλεσμα να μπαίνει σε με
γαλύτερο κίνδυνο η ζωή των ασθενών, αφού για 
τη διακομιδή τους χρειάζονται οι διπλάσιοι χρό
νοι, δηλαδή από σχεδόν 2 ώρες μέχρι και πάνω 
από 3 ώρες.

Τα αποτελέσματα της πολιτικής υποχρηματο- 
δότησης της Υγείας, που εφαρμόστηκε από ό
λες τις προηγούμενες κυβερνήσεις και συνεχί
ζεται και από τη σημερινή κυβέρνηση, βιώνουν 
και οι εργαζόμενοι στο ΚΥ Σαμοθράκης, οι οποί
οι αναγκάζονται να ξεπερνούν τις δυνάμεις τους 
ώστε να μπορεί να λειτουργεί το Κέντρο Υγείας, 
αλλά και οι κάτοικοι, καθώς και οι επισκέπτες του

νησιού, των οποίων οι ανάγκες αντικειμενικά δεν 
μπορούν να εξυπηρετηθούν.

Το ΚΚΕ από το 2020 και με Ερωτήσεις έχει ε- 
πισημάνει την έλλειψη παιδιάτρου στο νησί, ό
πως και από το 2014 το γεγονός ότι αρκετές φο
ρές το ΚΥ έχει μείνει με έναν μοναδικό γιατρό.

Σύμφωνα με τον ήδη ελλιπή οργανισμό του ΚΥ, 
προβλέπονται έξι θέσεις ειδικευμένου ιατρικού 
προσωπικού. Αυτήν τη στιγμή πληρούνται οι τρεις 
και παραμένουν ακάλυπτες οι θέσεις γενικού 
ιατρού ή παθολόγου, χειρουργού και οδοντιά
τρου. Επιπλέον προκύπτει ανάγκη να τροποποι
ηθεί ο Οργανισμός του ΚΥ, ώστε να συμπεριλά- 
βει και έναν καρδιολόγο οπωσδήποτε.

Ως συνέπεια αυτών των ελλείψεων σε ιατρι
κό προσωπικό, οι τρεις γιατροί ειδικότητας Γενι
κής Ιατρικής καλούνται να εκτελούν δέκα εφη
μερίες τον μήνα, την ώρα που το πλαφόν των ε
φημεριών είναι έξι.

Επιπλέον, έλλειψη προσωπικού εντοπίζεται 
και στο πλήρωμα ασθενοφόρου του. Εχουν α- 
πομείνει μόλις τρεις εργαζόμενοι, που καλού
νται να καλύπτουν τις τρεις οκτάωρες βάρδιες, 
ενώ από τον Σεπτέμβριο η νυχτερινή βάρδια πα
ραμένει ακάλυπτη. Να σημειωθεί ότι επειδή στο 
νησί δεν υπάρχει βάση ΕΚΑΒ, το Κέντρο Υγείας 
καλύπτει επίσης όλα τα επείγοντα περιστατικά.

Σε λουκέτο οδηγείται
και η Παιδοψυχιατρική κλινική
του ΠαΓΝΗ

Σε μία ακόμα εξέλιξη που αποτυπώνει τις ει
κόνες διάλυσης στα δημόσια νοσοκομεία, την 
προηγούμενη βδομάδα παραιτήθηκε ένας από 
τους τρεις ειδικευμένους παιδοψυχιάτρους της 
Παιδοψυχιατρικής κλινικής του ΠαΓΝΗ, διευθυ
ντής ΕΣΥ με εμπειρία 30 ετών και ο μοναδικός 
γιατρός που κάλυπτε τα παιδοψυχιατρικά εξωτε
ρικά ιατρεία όπου απευθύνονται καθημερινά οι
κογένειες με παιδιά όλων των ηλικιών, εισαγγε-

λικές εντολές, πραγματογνωμοσύνες κ,λπ. Αιτία 
της παραίτησής του η συνεχής υποβάθμιση της 
Παιδοψυχιατρικής κλινικής του ΠαΓΝΗ, αλλά και 
συνολικά της ψυχικής υγείας παιδιών και εφήβων 
στην Κρήτη, και σε πρωτοβάθμιο επίπεδο, μετά 
και την παραίτηση της διευθύντριας του Ιατρο- 
παιδαγωγικού για τους ίδιους λόγους, που κατα
δίκαζε τους παιδοψυχιάτρους της κλινικής σε 10 
εφημερίες τον μήνα και έναν τεράστιο όγκο πε
ριστατικών τακτικών, εκτάκτων και νοσηλευόμε
νων, στον οποίο αδυνατούσαν να αντεπεξέλθουν.

Με την τελευταία αυτή παραίτηση, οι εναπο- 
μείναντες παιδοψυχίατροι μένουν να κάνουν 15 
εφημερίες ο καθένας (!) και να μοιράζονται το βά
ρος μιας κλινικής που εξυπηρετεί όλη την Κρή
τη, τις Κυκλάδες και τα Δωδεκάνησα.

Το γεγονός καταγγέλλει το Σωματείο Εργα
ζομένων ΠαΓΝΗ, υπογραμμίζοντας ότι «οι συ
νάδελφοι εξωθούνται στην υπερεργασία και την 
εξουθένωση, ενώ η ίδια η ύπαρξη της Παιδοψυ- 
χιατρικής κλινικής απειλείται, αφού η κάλυψη 
των παιδοψυχιατρικών αναγκών και των υπηρε
σιών της κλινικής σε εξωτερικά ιατρεία, επείγο
ντα, νοσηλεία και γνωμοδοτήσεις είναι αδύνατη 
με δύο μόνο γιατρούς!

Μάλιστα η απάντηση της διοίκησης στο τερά
στιο αυτό πρόβλημα ήταν η δέσμευση για προ
κήρυξη 2 επικουρικών θέσεων γιατρών! Με προ
σωρινές λύσεις και μπαλώματα επιχειρεί για άλλη 
μια φορά να καλύψει τα τεράστια κενά στην ψυ
χική υγεία, τον κίνδυνο κλεισίματος της κλινικής.

Αυτό είναι το αποτέλεσμα της συνεχούς υπο- 
βάθμισης μιας τόσο πολύτιμης για τον λαό της 
Κρήτης κλινική, όπως και του εμπαιγμού από με
ριάς όλων των κυβερνήσεων και ΥΠΕ περί "ενί
σχυσης της ψυχικής υγείας στην Κρήτη"».

Το Σωματείο καλεί όλους τους εργαζόμενους, 
τα συνδικάτα, τους μαζικούς φορείς να πάρουν 
θέση, να υπερασπιστούν το δικαίωμα στην ψυχι
κή υγεία, δωρεάν και δημόσια για όλους, και δι- 
εκδικεί συγκεκριμένα μέτρα ενίσχυσης και στε- 
λέχωσης της Παιδοψυχιατρικής κλινικής.
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1  Μαζική κινητοποίηση για την ενίσχυση του Κέντρου
Υγείας Στυλίδας

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-09-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

379.08 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Μαζική κινητοποίηση για την ενίσχυση του Κέντρου Υγείας Στυλίδας

Τ
ην άμεση ενίσχυση του Κέντρου Υγείας Στυλί
δας και συνολικότερα του δημόσιου συστήμα
τος Υγείας απαίτησαν υγειονομικοί, εκπρόσω
ποι σωματείων, συλλόγων και φορέων, εργαζόμε

νοι, συνταξιούχοι και μαθητές, με μαζική κινητο
ποίηση που πραγματοποίησαν το πρωί της Τετάρ
της 28 Σεπτέμβρη.

Στην κινητοποίηση παραβρέθηκε κλιμάκιο της 
ΤΟ Φθιώτιδας του ΚΚΕ, με επικεφαλής την Αν- 
δριάνα Μπαφούτσου, Γραμματέα της ΤΕ, καθώς 
επίσης ο Τάσος Χρονάς, περιφερειακός σύμβου
λος Στερεός Ελλάδας με τη «Λαϊκή Συσπείρωση».

Μπροστά από το Κέντρο Υγείας Στυλίδας, αντα- 
ποκρινόμενοι στο κάλεσμα των εργαζομένων και 
του Σωματείου τους, συγκεντρώθηκαν δεκάδες ερ
γαζόμενοι και κάτοικοι της περιοχής, όλοι οι μαθη
τές του Γυμνασίου και Λυκείου Στυλίδας με τους 
καθηγητές τους, δίνοντας ξεχωριστό τόνο, καθώς 
και εκπρόσωποι σωματείων, συλλόγων και φορέων της περιο
χής. Μία κινητοποίηση που έγινε υπόθεση της τοπικής κοινω
νίας, των εργαζομένων και των συνδικαλιστικών τους φορέων, 
δείχνοντας το μέγεθος του προβλήματος, αλλά και τη δύναμη 
του οργανωμένου αγώνα και της αλληλεγγύης.

Με τα πανό και τα πλακάτ έστειλαν μήνυμα ότι «η Υγεία είναι 
δημόσιο αγαθό» και απαίτησαν να σταματήσει η υποβάθμιση 
του δημόσιου συστήματος Υγείας, να σταματήσουν οι μετακινή
σεις γιατρών που αποδυναμώνουν περαιτέρω τα Κέντρα Υγείας, 
να γίνουν άμεσα προσλήψεις ιατρικού και νοσηλευτικού προ
σωπικού και να ικανοποιηθούν τα αιτήματα των υγειονομικών.

Ειδικότερα για το Κέντρο Υγείας Στυλίδας απαίτησαν να ε
πιστρέφει άμεσα η παιδίατρος και να σταματήσουν οι μετακι
νήσεις στο Νοσοκομείο Λαμίας, να εξοπλιστεί το μικροβιολο
γικό εργαστήριο, να μονιμοποιηθούν οι επικουρικοί υγειονομι

κοί, να προσληφθούν μόνιμοι εργαζόμενοι ώστε να μη δίνονται 
σε ιδιωτικές εταιρείες η καθαριότητα και η φύλαξη, η συντή
ρηση των κτιριακών εγκαταστάσεων και η προμήθεια σύγχρο
νου ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού.

Για τα προβλήματα του Κέντρου Υγείας μίλησε στην κινητο
ποίηση η Αλέκα Χριστοπούλου, εργαζόμενη στο ΚΥ, τονίζο
ντας τις ελλείψεις, την κούραση των εργαζομένων, αλλά και 
τις διαχρονικές ευθύνες των κυβερνήσεων για την υποχρημα- 
τοδότηση του δημόσιου συστήματος Υγείας, προς όφελος του 
ιδιωτικού τομέα.

Την κινητοποίηση χαιρέτισαν μεταξύ άλλων ο Βαγγέλης Οι
κονόμου, πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων Νοσοκο
μείου Λαμίας και ΚΥ Φθιώτιδας, ο Γιώργος Οικονόμου, πρό
εδρος του Εργατικού Κέντρου Λαμίας, ο Γιάννης Μαρούλης, 
πρόεδρος της Ομοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων Φθιώτιδας,

ο θωμάς Νικολάου, πρόεδρος του Αγροτικού Συλλόγου Στυ
λίδας - Εχιναίων, ο Βασίλης Καραπλιός, πρόεδρος του Σω
ματείου εργαζομένων ΠΑΚΟ, η Βαγγελιώ Καρκάνη, εργαζό
μενη στο Κέντρο Υγείας και δημοτική σύμβουλος με τη «Λα
ϊκή Συσπείρωση», οι οποίοι εξέφρασαν τη στήριξή τους στον 
αγώνα των υγειονομικών. Ανέδειξαν τις εγκληματικές ευθύ
νες της κυβέρνησης για τη μη ενίσχυση του νοσοκομείου και 
των Κέντρων Υγείας στην πανδημία του κορονοϊού, αλλά και 
τις ευθύνες όλων των κυβερνήσεων που υπηρέτησαν την πο
λιτική της εμπορευματοποίησης της Υγείας, καλώντας σε πε
ραιτέρω κλιμάκωση του αγώνα και της διεκδίκησης για ενίσχυ
ση του δημόσιου συστήματος Υγείας.

Επίσης την κινητοποίηση χαιρέτισαν εκπρόσωποι από τον Πο
λιτιστικό Σύλλογο Στυλίδας και Πελασγίας, τον Σύλλογο Γυναικών 
Στυλίδας, εκπρόσωποι των εκπαιδευτικών και των μαθητών του 
Λυκείου Στυλίδας, σωματείων εργαζομένων της περιοχής, περι
φερειακοί και δημοτικοί σύμβουλοι, εκπρόσωποι κομμάτων, ε
νώ παραβρέθηκαν εκπρόσωποι μιας σειράς ακόμη Σωματείων 
και συλλόγων, όπως του Συλλόγου Γυναικών Ανθήλης, του Σω
ματείου Εργαζομένων Ελαιουργικού Συνεταιρισμού Στυλίδας.

Συντονίζουν τη δράση για την ενίσχυση 
του Νοσοκομείου Λαμίας

Σε σύσκεψη για τον συντονισμό του αγώνα για την ενίσχυ
ση του Νοσοκομείου Λαμίας καλεί το Εργατικό Κέντρο Λαμί
ας, την Τρίτη 4 Οκτώβρη, στις 7 μ.μ. στο Πολιτιστικό Κέντρο 
Λαμίας (Λεωνίδου 9-11).

Το Εργατικό Κέντρο Λαμίας παίρνει την πρωτοβουλία και κα
λεί όλους τους μαζικούς φορείς, τους συλλόγους της περιο
χής, τους εργαζόμενους και τις εργαζόμενες σε ανοιχτή σύ
σκεψη, ώστε μέσα από την οργανωμένη διεκδίκηση και πίεση 
να απαιτηθεί η ενίσχυση του Νοσοκομείου Λαμίας.
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1  ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ - ΜΑΖΙΚΟΙ ΦΟΡΕΙΣ Με αγωνιστική δράση
προετοιμάζουν απεργιακά ξεσηκωμό στις 9 Νοέμβρη

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,12 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-09-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1133.02
cm²

Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

t~Wi

ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ - ΜΑΖΙΚΟΙ ΦΟΡΕΙΣ

>

Με αγωνιστική δράση προετοιμάζουν 
απεργιακά ξεσηκωμό στις 9 Νοέμβρη

Γενικές Συνελεύσεις και πλατιές συνδικαλιστικές 
συσκέψεις την ερχόμενη βδομάδα σε Αθήνα, 
Θεσσαλονίκη και άλλες πόλεις / Κλαδικές πρωτοβουλίες 
ενισχύουν το απεργιακά κλίμα σε χώρους δουλειάς

Παρεμβάσεις μπροστά στην απεργία, για να σωθεί ο 
λαός από την ενεργειακή φτώχεια, οργανώνουν σωμα
τεία και φορείς | Στον αγώνα και οι ΕΒΕ, με τριήμερο 
δράσης στις 3, 4 και 5 Οκτωβρη, που θα κορυφω- 
θεί την Τετάρτη 5/10 με συγκέντρωση στις 7.30 μ.μ. 
στο υπουργείο Οικονομικών, διεκδικώντας ουσιαστι
κά μέτρα ανακούφισης από την ακρίβεια
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1  ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ - ΜΑΖΙΚΟΙ ΦΟΡΕΙΣ Με αγωνιστική δράση προετοιμάζουν
απεργιακά ξεσηκωμό στις 9 Νοέμβρη

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,12 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-09-2022

Σε απεργιακούς ρυθμούς η δράση 
των συνδικάτων για τις 9 Νοέμβρη
Δ

ιευρύνονται οι παρεμβάσεις 
των συνδικάτων για την προ- 
παγάνδιση της απεργίας στις 
9 Νοέμβρη, παράλληλα με την 
ανάπτυξη συλλογικών διαδικασιών 
και κινητοποιήσεων στους χώρους 

δουλειάς και στις γειτονιές για μια 
σειρά ζητημάτων που ταλαιπωρούν 
τους εργαζόμενους και τα φτωχά λα
ϊκά στρώματα.

Στόχος είναι η επιτυχία της απερ
γίας να γίνει υπόθεση των ίδιων των 
εργαζομένων και να αποτελέσει έ
ναν μεγάλο αγωνιστικό σταθμό που 
θα δώσει νέα πνοή στα συνδικάτα, θα δημιουργή
σει νέες εστίες αντίστασης, θα τροφοδοτήσει νέ
ους ταξικούς αγώνες για αυξήσεις στους μισθούς, 
υπογραφή ΣΣΕ, προστασία του εισοδήματος, ρεύ
μα και τρόφιμα φτηνά για τον λαό κ.ο.κ.

Συσκέψεις συντονισμού 
σε όλη τη χώρα

Σημαντικοί σταθμοί μέχρι την απεργία είναι οι συ
σκέψεις συντονισμού που θα πραγματοποιηθούν 
το επόμενο διάστημα από συνδικαλιστικές οργα
νώσεις στην Αθήνα και σε άλλες πόλεις.

Στην Αττική, εργατικά συνδικάτα απευθύνουν σε 
όλες τις συνδικαλιστικές οργανώσεις κάλεσμα σε 
σύσκεψη την Τετάρτη 5 Οκτώβρη, στις 6.30 μ.μ. 
στο γήπεδο του Σπόρτιγκ.

Την ίδια μέρα οργανώνεται πλατιά σύσκεψη στη 
Θεσσαλονίκη, στις 7.30 μ.μ. στο Εργατικό Κέντρο.

Στην Ξάνθη την Κυριακή 2 Οκτώβρη, στις 7 μ.μ. 
στο Εργατικό Κέντρο.

Στη Νάουσα την Πέμπτη 6 Οκτώβρη, στις 7 μ.μ. 
στην αίθουσα του Εργατικού Κέντρου.

Στον Βόλο την Τετάρτη 5 Οκτώβρη.
Στην Κοζάνη, την Παρασκευή 7 Οκτώβρη, στις 

7 μ.μ. στο Εργατικό Κέντρο.

Κοινός βηματισμός 
εργαζομένων · αγροτών · 
αυτοαπασχολούμενων 
στη Λάρισα

Ο συντονισμός της δράσης και η οργάνωση της 
πάλης για την προστασία του λαϊκού εισοδήματος, 
ενάντια στην ακρίβεια και την ενεργειακή φτώχεια 
όπου βυθίζεται ο λαός, βρέθηκαν στο επίκεντρο 
χτεσινής σύσκεψης που πραγματοποίησε το Ερ
γατικό Κέντρο Λάρισας.

Στη σύσκεψη συμμετείχαν δεκάδες συνδικαλι
στές από ιδιωτικό και δημόσιο τομέα, αλλά και 
από την Ενωτική Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλό
γων, την Ομοσπονδία Επαγγελματιών Βιοτεχνών 
Εμπόρων, τον Εμπορικό Σύλλογο και φοιτητικούς 
συλλόγους, αναδεικνύοντας την ανάγκη κοινής 
δράσης και συλλογικής - οργανωμένης διεκδίκη
σης των δίκαιων αιτημάτων του λαού.

Στις παρεμβάσεις τους οι εκπρόσωποι των συν
δικαλιστικών οργανώσεων ανέδειξαν τα προβλήμα
τα που απασχολούν τα λαϊκά στρώματα της περιο
χής και τους ενόχους γι’ αυτά. Μεταφέρθηκε ακό

μα η πείρα από την προσπάθεια οργάνωσης της 
- πάλης σε κλάδους όπως ο Επισιτισμός, το Φάρ
μακο και τα Τρόφιμα, και συζητήθηκαν αιτήμα
τα και διεκδικήσεις που θα προβληθούν με μια 
σειρά δράσεων το επόμενο διάστημα, με σταθ
μό την πανεργατική - πανελλαδική απεργία στις 
9 Νοέμβρη.

Συγκεκριμένα, αποφασίστηκαν τα εξής:
- Να πραγματοποιηθεί απογευματινό συλλαλη

τήριο την Τετάρτη 12 Οκτώβρη στις 7 μ.μ. στην 
κεντρική πλατεία.

- Να στηριχθεί η κινητοποίηση με τρακτέρ που 
αποφάσισαν οι αγρότες του Τυρνάβου την Τρί
τη 11 Οκτώβρη, στις 7.30 μ.μ. έξω από το κτίριο 
της Περιφέρειας.

- Αντίστοιχα, να στηριχθεί η απεργία των εργα
ζομένων και υγειονομικών στα δημόσια νοσοκο
μεία, αλλά και το συλλαλητήριο των συνταξιού
χων την Πέμπτη 20 Οκτώβρη.

Συλλαλητήριο αποφασίστηκε και στην Καρδί
τσα από σωματεία και φορείς, για την Παρασκευή 
7 Οκτώβρη, στις 6.30 μ.μ. στην κεντρική πλατεία.

Σε Κεφαλονιά · Ιθάκη
Δυναμικά στη μάχη για την επιτυχία της απεργί

ας στις 9 Νοέμβρη μπαίνει και το Εργατικό Κέντρο 
Κεφαλονιάς - Ιθάκης, που την Τετάρτη πραγμα
τοποίησε πλατιά σύσκεψη σωματείων και φορέ
ων στα δύο νησιά.

Στη σημασία και την ανάγκη μαζικής συμμετο
χής των εργαζομένων αναφέρθηκε στην εισηγητι
κή ομιλία του ο πρόεδρος του ΕΚΚ-Ι, Σπύρος Κα- 
μπίτσης, καλώντας να νεκρώσει κάθε χώρος δου
λειάς στα δύο νησιά και μέχρι τότε να φτάσουν τα 
αιτήματα και οι διεκδικήσεις των εργατοϋπαλλή
λων παντού. Επεσήμανε την ανάγκη κάθε σωμα
τείο να σχεδιάσει την παρέμβασή του στους κλά
δους και στους χώρους δουλειάς, και μέχρι τότε να 
οργανωθεί η μάχη με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.

Στη σύσκεψη συμμετείχαν μια σειρά εργατικά 
συνδικάτα, καθώς επίσης το Νομαρχιακό Τμήμα 
της ΑΔΕΔΥ, η ΕΛΜΕΚ-Ι και ο Αγροτοκτηνοτρο- 
φικός Σύλλογος.

Στάση εργασίας 
σε Επισιτισμό · Τουρισμό

Σε στάσεις εργασίας, από τις 12 μ. έως τις 3 μ.μ. 
και από τις 9 μ.μ. έως τα μεσάνυχτα, προχωρούν
σήμερα οι εργαζόμενοι στον Επισιτισμό - Τουρι
σμό και στα ξενοδοχεία στην Αττική.

Στη διάρκεια των στάσεων εργασίας επιχειρη
σιακά σωματεία οργανώνουν συσκέψεις και συνε
λεύσεις: Το Σωματείο Εργαζομένων στο ξενοδο
χείο «Athens Marriott» καλεί σε σύσκεψη στις 12 
μ. στο εστιατόριο του προσωπικού. Το Σωματείο 
Εργαζομένων στο ξενοδοχείο «Τιτάνια» καλεί σε 
Γενική Συνέλευση στις 2 μ.μ., για τα επόμενα βή
ματα στις κινητοποιήσεις του.

Το Συνδικάτο Επισιτισμού - Τουρισμού - Ξενο
δοχείων Αττικής στηρίζει τις πρωτοβουλίες των ε
πιχειρησιακών σωματείων και καλεί τους εργαζό
μενους να πάρουν μέρος στις Γενικές συνελεύ
σεις και στις συσκέψεις, στη μάχη για την κλιμά
κωση του αγώνα και την επιτυχία της απεργίας στις 
9 Νοέμβρη, όπως και στη σύσκεψη για την προε
τοιμασία της στις 5 Οκτώβρη. Απαιτεί: ΣΣΕ με αυ
ξήσεις. Κατάργηση του νόμου Χατζηδάκη και όλων 
των αντεργατικών και απεργοκτόνων νόμων. Επα
ναφορά των ΒΑΕ και επέκτασή τους και σε άλλες 
ειδικότητες του κλάδου. Εφάπαξ στην 20ετία, με 
τον υπολογισμό που ίσχυε πριν το 2010. Επίδο
μα ανεργίας 600 ευρώ, χωρίς όρους και προϋπο
θέσεις, για όλο το διάστημα της ανεργίας. Φτηνά 
καύσιμα, τρόφιμα και Ενέργεια για όλες τις εργα
τικές οικογένειες

Στην Κω, το Σωματείο Ξενοδοχοϋπαλλήλων 
και Σερβιτόρων καλεί σήμερα σε παράσταση δι
αμαρτυρίας, στις 7 μ.μ. στην Ενωση ζενοδόχων, 
διεκδικώντας την υπογραφή τοπικής ΣΣΕ με αυ
ξήσεις στους μισθούς και σταθερό ημερήσιο χρό
νο απασχόλησης.

Συνελεύσεις και άλλες 
δραστηριότητες μπροστά 
στην απεργία

Ο Σύλλογος Υπαλλήλων Περιφέρειας Αττι
κής προχωρά σε Γενική Συνέλευση (τακτική - ε- 
κλογοαπολογιστική) τη Δευτέρα 3 Οκτώβρη, στις 
8.30 π.μ. στο θέατρο «Αλσος» (Ευελπίδων 4, Πε- 
δίον του Αρεως).

Το Εργατικό Κέντρο Σάμου οργανώνει κινητο
ποίηση την Τρίτη 4 Οκτώβρη, στις 6.30 μ.μ. στην 
πλατεία Καρλοβάσου.

Ο Σύλλογος Εργαζομένων στην Ιδιωτική Εκ
παίδευση Αττικής «Ο Βύρων» οργανώνει παρά

σταση διαμαρτυρίας στον Σύλλο
γο Εκπαιδευτικών Φροντιστών Α
θήνας (ΣΕΦΑ) την Πέμπτη 6 Ο
κτώβρη, για την υπογραφή Συλ
λογικής Σύμβασης στην Αττική.

Το κλαδικό Σωματείο Εργαζο
μένων Χρηματοπιστωτικού Ατ
τικής καλεί σε Γενική Συνέλευ
ση την Παρασκευή 7 Οκτώβρη, 
στις 6 μ.μ. στην πλατεία Μητρο- 
πόλεως.

Η Ενωση Λογιστών - Ελεγκτών 
Περιφέρειας Αττικής οργανώ
νει Γενική Συνέλευση το Σάβ
βατο 8 Οκτώβρη, στις 6.30 μ.μ. 
στο Συνδικάτο Οικοδόμων (Βε- 
ρανζέρου 1, πλατεία Κάνιγγος, 
2ος όροφος).

Το Συνδικάτο Οικοδόμων Αθήνας καλεί σε Γε
νική Συνέλευση την Κυριακή 9 Οκτώβρη, στις 10 
π.μ. στα γραφεία του (Βερανζέρου 1, πλατεία Κά- 
νιγγος). Επίσης, γίνονται Γενικές Συνελεύσεις σε 
εργοτάξια και στα Παραρτήματα του Συνδικάτου. 
Τις αμέσως επόμενες μέρες θα γίνουν στα Παραρ
τήματα: Ιλίου (Μενελάου και Χρυσηίδος 36) σήμε
ρα στις 7 μ.μ. Βορειοανατολικών Συνοικιών (Τή
νου 17, Παλλήνη) στις 2/10 στις 10.30 π.μ. Ζωγρά
φου (Περιάνδρου 18) στις 6/10 στις 7 μ.μ.

Ο Σύλλογος Εμποροϋπαλλήλων Αθήνας καλεί 
σε Γενική Συνέλευση στις 9 Οκτώβρη, στις 10.30 
π.μ. στα γραφεία του (Αγίας Φιλοθέης 5Β, πλατεία 
Μητροπόλεως).

Την ετήσια απολογιστική συνέλευσή του θα 
πραγματοποιήσει το Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο 
Λαμίας αύριο Σάββατο, στις 5 μ.μ. στην αίθουσα 
συνεδριάσεων των γραφείων του (Λεωσθένους 
Δεδούση 9).

Παρεμβάσεις ενάντια 
στην ενεργειακή φτώχεια

Παράσταση διαμαρτυρίας έξω από τα γραφεία 
παροχών ρεύματος (Π. Τσαλδάρη και θηβών) οργα
νώνουν σήμερα στις 6.30 μ.μ. εργατικά σωματεία 
και μαζικοί φορείς του Περιστεριού, διεκδικώντας 
ρεύμα φτηνό για όλο τον λαό, και συγκεκριμένα: Τα 
Σωματεία Οικοδόμων, Εμποροϋπαλλήλων, Επισιτι
σμού - Τουρισμού, Λογιστών - Ελεγκτών και Συντα
ξιούχων ΙΚΑ - ΟΑΕΕ, η Ενωση Γονέων και Κηδεμό
νων, ο Σύλλογος Γυναικών (μέλος της ΟΓΕ), η Σω
ματειακή Επιτροπή εργαζομένων στον δήμο και η 
Ενωση ΕΒΕ Περιστεριού.

Στα Γρεβενά, το Σωματείο Οικοδόμων και ο Σύλ
λογος Ιδιωτικών Υπαλλήλων καλούν σωματεία και 
φορείς της πόλης σε σύσκεψη τη Δευτέρα 3 Ο
κτώβρη, στις 7 μ.μ. στην αίθουσα του Εργατικού 
Κέντρου.

Στα Τρίκαλα, τα Σωματεία Γάλακτος - Τροφίμων 
- Ποτών, Οικοδόμων, Ιδιωτικών Υπαλλήλων, Λογι
στών και το Παράρτημα του Πανελλήνιου Μουσι
κού Συλλόγου οργανώνουν τη Δευτέρα 3 Οκτώβρη 
παρεμβάσεις έξω από γραφεία εταιρειών - παρο
χών, που πουλάνε «χρυσάφι» το ρεύμα, και τη Δευ
τέρα 10 Οκτώβρη απογευματινό συλλαλητήριο με 
πλαίσιο αιτημάτων για την αντιμετώπιση της ακρί
βειας και της ενεργειακής φτώχειας.
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1  ΠΑΙΔΩΝ «ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ» Κάτω από την αγωνιστική
πίεση προκηρύχθηκαν μόνιμες θέσεις

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,11 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-09-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

389.39 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΑΙΔΩΝ «ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ»

Ο αγώνας των εργαζομένων ανάγκασε 
την κυβέρνηση να προκηρύξει 
μόνιμες θέσεις υγειονομικών
Μαζί με τους γονείς συνεχίζουν να διεκδικούν την κάλυψη όλων 
των κενών και σύγχρονες υποδομές για την υγεία των παιδιών

ΠΑΙΔΩΝ «ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ»

Κάτω από την αγωνιστική πίεση 
προκηρύχθηκαν μόνιμες θέσεις
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Σ
ε αναδίπλωση υποχρεώθηκαν η κυβέρνηση, το υ
πουργείο Υγείας και η διοίκηση του Νοσοκομείου 
Παίδων «Αγία Σοφία». Κάτω από τον αποφασιστι
κό, ενωτικό αγώνα των εργαζομένων και τη γενικότε

ρη κατακραυγή υγειονομικών και γονέων, το πρωί της 
Πέμπτης αναρτήθηκε η προκήρυξη μόνιμων θέσε
ων για την κάλυψη κάποιων πρώτων βασικών κενών.

Υπενθυμίζεται ότι εδώ και μέρες οι εργαζόμενοι στο 
«Αγία Σοφία» είναι σε αναβρασμό και, συντονίζοντας τη 
δράση τους με τους συναδέλφους τους από τα άλλα δύο 
παιδιατρικά νοσοκομεία της Αττικής, πραγματοποίησαν 
μεγάλη κινητοποίηση την περασμένη Πέμπτη, με αίτημα 
μόνιμες προσλήψεις. «Ο κόμπος είχε φτάσει στο χτένι» 
με την αδυναμία του νοσοκομείου - του μεγαλύτερου 
παιδιατρικού της χώρας - να διενεργήσει χειρουργεία, 
λόγω έλλειψης αναισθησιολόγων, ενώ η λίστα αναμονής 
είχε φτάσει τους 3.000 μικρούς ασθενείς.

Οι εργαζόμενοι συνεχίζουν τον αγώνα τους για να 
υλοποιηθεί το σύνολο των αιτημάτων τους, ώστε το προσωπι
κό να μπορεί να δουλεύει αξιοπρεπώς και να προσφέρει στα 
παιδιά την υγεία που τους αξίζει τον 21ο αιώνα.

ΠαΓΝΗ: Βεβαιώσεις προϋπηρεσίας 
και για τις μητέρες, 
ύστερα από τις αντιδράσεις

Μετά τη μαχητική και αποφασιστική παρέμβαση του Σωματεί
ου Εργαζομένων ΠαΓΝΗ στη διοίκηση του νοσοκομείου και της 
7ης ΥΠΕ, το Γραφείο Προσωπικού ξεκίνησε να εκδίδει βεβαιώ
σεις προϋπηρεσίας για την ειδική μοριοδότηση για την προκή
ρυξη 7Κ/2022, περιλαμβάνοντας στον χρόνο προϋπηρεσίας ει
δικής μοριοδότησης και τα διαστήματα των αναρρωτικών αδει

ών, των αδειών ανατροφής τέκνου, ειδικού σκοπού και άλλων.
Εξαρχής το Σωματείο Εργαζομένων ΠαΓΝΗ είχε αντιδρά- 

σει σφοδρά στην άρνηση να δίνεται προϋπηρεσία για τις πα
ραπάνω άδειες, κάτι που θα αποτελούσε ευθύ χτύπημα στα 
δικαιώματα για την προστασία της μητρότητας. Επίσης, τα δι
αστήματα των αναρρωτικών αδειών, ανατροφής τέκνου, ειδι
κού σκοπού και άλλων αποτελούν χρόνο πραγματικής υπηρε
σίας και ασφάλισης.

«Η ανάκληση της απόφασης της ΥΠΕ και του υπουργείου δεν 
πρέπει να δημιουργήσει εφησυχασμό σε κανέναν. θα πρέπει να 
είμαστε σε ετοιμότητα οι εργαζόμενοι, ανεξαρτήτως εργασια
κής σχέσης, να διασφαλίσουμε το δικαίωμα στη σταθερή και 
μόνιμη δουλειά, στην προστασία της μητρότητας και στη διεύ
ρυνση των δικαιωμάτων μας σύμφωνα με τις ανάγκες μας», το
νίζει το Σωματείο και καλεί σε συνέχιση του αγώνα.
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1  Η κυβέρνηση γνώριζε για τις ΜΕΘ και δεν έπραξε
τίποτα

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 1,16-17 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-09-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

682.25 cm² Κυκλοφορία: 4750

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΜΕΛΕΤΗ ΛΥΤΡΑ
Με την πλάτη 
στον τοίχο 
η κυβέρνηση
• Σφοδρά πυρά από 
ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ 
στη Βουλή ΣΕΛ. 16-17
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1  Η κυβέρνηση γνώριζε για τις ΜΕΘ και δεν έπραξε τίποτα
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,16-17 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-09-2022

Η κυβέρνηση γνώριζε για 
τις ΜΕΘ και δεν έπραξε τίποτα

Από τα τέλη Μαΐου του 2021 ήταν ενήμεροι 
οι κυβερνητικοί παράγοντες για την υψηλή 
θνητότητα των διασωληνωμένων ασθενών 
εκτός ΜΕΘ · «Θα ήμασταν υπόλογοι αν δεν 
είχαμε ενημερώσει - και φυσικά είχαμε 
ενημερώσει. Αναλύσαμε τα δεδομένα, 
τα δείξαμε εγκαίρως σε αυτούς που έπρεπε 
να τα ξέρουν», είχε αποκαλύψει στην «Εφ.Συν.» 
ο επίκουρος καθηγητής Θ. Λύτρας · Μάταια 
η κυβέρνηση επιμένει στην προσπάθεια 
υπονόμευσης της μελέτης

► Tns ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ

προσπάθεια υπονό
μευσης της αποκα
λυπτικής μελέτης 
Τσιόδρα-Λύτρα από 
την κυβέρνηση συ
νεχίζεται, αλλά μά
ταια. Η εγκληματική 
πολιτική της Ν.Δ. 

αποδυνάμωσης του ΕΣΥ κόστισε 
χιλιάδες ζωές. Το γνώριζε αυτό 
η κυβέρνηση από νωρίς και δεν 
έπραξε τίποτα.

Από τα τέλη Μαΐου του 2021 
ήταν ενήμερη, όπως είχε αποκα
λύψει μιλώντας στην «Εφ.Συν.» ο 
επίκουρος καθηγητής Δημόσιας 
Υγείας στο Ευρωπαϊκό Πανεπι
στήμιο Κύπρου, Θεόδωρος Λύ
τρας, με τη δημοσίευση της πρώ
της μελέτης πέρυσι τον Δεκέμβριο 
(16.12.2021, «Τώρα έφτασε η ώρα 
να τα μάθει και ο κόσμος»). «Τέλη 
Μαΐου ήταν έτοιμο και το στείλα
με για δημοσίευση σε περιοδικό. 
Η διαδικασία της αξιολόγησης 
από συναδέλφους (peer review)

0 κυβερνητικό! εκπρόσωποί Γιάννη Οικονόμου επιχείρησε να χρησιμοποιήσει τον Σωτήρη Τσιόδρα απένανν στον Θεόδωρο Λύτρα, 
εργαδειοποιώνταε για ακόμη μία φορά αιν επιστήμη. Ο στενόί επιστημονικά συνεργάτη του πρωθυπουργού 6εν έχει μιϋήσει, 
ωστόσο οι κινήσεκ Λύτρα είναι εν γνώσει του

καθυστερεί αρκετούς μήνες. Προ
φανώς και ενημερώσαμε αυτούς 
που λαμβάνουν τις αποφάσεις και 
μάλιστα σε ανώτατο επίπεδο», 
μας έλεγε τότε και πρόσθετε: «Δεν 
αναλύουμε αυτές τις πληροφορίες 
μόνο για να γράψουμε μια μελέτη· 
τις αναλύουμε προκειμένου να τις 
δώσουμε σε αυτούς που είναι αρ
μόδιοι για να λάβουν αποφάσεις, 
για να λάβουν τα όποια μέτρα. Ετσι

κάνουμε στη δημόσια Υγεία. Θα 
ήμασταν λοιπόν υπόλογοι αν δεν 
είχαμε ενημερώσει - και φυσικά 
είχαμε ενημερώσει. Αναλύσαμε τα 
δεδομένα, τα δείξαμε εγκαίρως σε 
αυτούς που έπρεπε να τα ξέρουν. 
Το διά ταύτα δεν είναι δική μας 
δουλειά. Τώρα έφτασε η ώρα να 
τα μάθει και ο κόσμος».

Τώρα «τρέχει» ο κυβερνητικός 
εκπρόσωπος Γιάννης Οικονόμου,

προσπαθώντας να χρησιμοποιή
σει τον Σωτήρη Τσιόδρα απέναντι 
στον Θεόδωρο Λύτρα, εργαλειο- 
ποιώντας για μια ακόμη φορά την 
επιστήμη. Ο στενός επιστημονι
κός συνεργάτης του πρωθυπουρ
γού δεν έχει μιλήσει, ωστόσο οι 
κινήσεις Λύτρα είναι εν γνώσει 
του. Επομένως, απορίας άξιο εί
ναι πώς η κυβέρνηση Μητσοτάκη 
χρησιμοποιεί ως επιχείρημα για



14;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Η κυβέρνηση γνώριζε για τις ΜΕΘ και δεν έπραξε τίποτα
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,16-17 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-09-2022

να καταρρίψει την αξιοπιστία μιας 
δημοσιευμένης επιστημονικής 
μελέτης το γεγονός ότι το όνομα 
του Σ. Τσιόδρα δεν υπάρχει στην 
εκτεταμένη της έκδοση. Σημειώ
νεται ότι ο ίδιος δεν το έχει απο
σύρει από την αρχική μελέτη (του 
Δεκεμβρίου του 2021) που έχει 
ταυτόσημα συμπεράσματα με την 
εκτεταμένη έκδοσή της που δημο
σιεύτηκε προχθές: ότι δηλαδή το 
υψηλό φορτίο διασωληνωμένων 
ασθενών στο σύστημα Υγείας, η 
νοσηλεία διασωληνωμένων ασθε
νών εκτός ΜΕΘ και η νοσηλεία 
εκτός Αττικής είναι ένας θανατη
φόρος συνδυασμός στην εποχή 
μας.

Από την πλευρά του ο Θ. Λύτρας 
αναφέρθηκε στο μείζον ζήτημα 
των «κρυφών» στοιχείων της κυ
βέρνησης Μητσοτάκη. «Η ανοιχτή 
πρόσβαση στα πρωτογενή δεδο
μένα είναι όρος διαφάνειας που 
δημιουργεί εμπιστοσύνη», κατα
δεικνύοντας ότι «είναι πράγματι 
αντιδεοντολογικό εκ μέρους του 
ΕΟΔΥ να δίνει επιλεκτικά πρόσβα
ση στα στοιχεία επιτήρησης κατά 
το δοκούν και να την αίρει επίσης 
κατά το δοκούν», όπως συνέβη 
στην περίπτωσή του. Κλείνοντας, 
ξεκαθαρίζει πως «δεν υπάρχει 
"καλή" και "κακή" έρευνα, ευχά
ριστη και μη ευχάριστη. Υπάρχει 
μόνο έρευνα που προσπαθεί να 
πλησιάσει την αλήθεια και την 
πραγματικότητα», σημειώνοντας 
ότι «τα κλειστά, ασφυκτικά ελεγχό
μενα δεδομένα είναι ένδειξη ανα
σφάλειας, ενώ τα ανοιχτά ένδειξη 
δύναμης».
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1  Τρέχουν να κουκουλώσουν τους θανάτους εκτός
ΜΕΘ

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,15 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-09-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1997.22
cm²

Κυκλοφορία: 630

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εκθεση Λύτρα

Τρέχουν να κουκουλώσουν 
τους θανάτους εκτός ΜΕΘ
Απέκλεισαν την πρόσβαση 
του καθηγητή Θ. Λύτρα 
στα επιδημιολογικά στοιχεία 
του ΕΟΔΥ μετά την κοινοποίηση 
της έκθεσής του

Με αστείες δικαιολογίες 
προσπαθεί ο κυβερνητικός 
εκπρόσωπος να 
υποβαθμίσει 
την έκθεση
αελίδα 15
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1  Τρέχουν να κουκουλώσουν τους θανάτους εκτός ΜΕΘ
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,15 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-09-2022

C
ov

id
-1

9 
επ

ί δ
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ιά Μάλωσαν 
τον Τσιόδρα, 
έκοψαν 
τον Λύτρα
Τα ποαοσιά θνητότητας εκτός ΜΕΘ 
ισοδυναμούν με αυτά του πυροβολισμού 
εξ επαφής στο κεφάλι και αντίστοιχα με 
τριτοκοσμική χώρα, ομολογούν γιατροί 
της πρώτης γραμμής και επιδημιολόγοτ 
Πηγές του υπουργείου, δε, ομολογούν 
στην ΑΥΓΗ πως η κυβέρνηση τράβηξε 
το αυτί του Τσιόδρα μετά την αρχική 
μελέτη, ενώ ο Λύτρας καταγγέλλει 
τον αποκλεισμό του από 
τα στοιχεία του ΕΟΔΥ

Του
ΑΝΤΩΝΗ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΥ

Α
ίσθηση προκάλεσε το γεγονός ότι 
στην εκτεταμένη έκδοση της αρ
χικής μελέτης Λυτρα-Τσιόδρα το 
όνομα του δεύτερου λάμπει διά 
της απουσίας του. Σύμφωνα με πληροφο
ρίες της ΑΥΓΗΣ, η υπογραφή του Σωτήρη 

Τσιόδρα στην αρχική μελέτη που εξέθετε τον 
πρωθυπουργό ενόχληαε αρκετά το Μαξί- 
μου, με αποτέλεσμα να μην υπάρχει καμία 
σκέψη για συμμετοχή του στο δεύτερο σκέ
λος. «Του... τράβηξαν ίο αυτί»· ήταν η χαρα
κτηριστική φράση που είπε στέλεχος του 
υπουργείου Υγείας στην ΑΥΓΗ.

Ασπίδα απέναντι στη νέα μελέτη
Στη χθεσινή ενημέρωση των πολιτικών 

συντακτών,ο Γιάννης Οικονόμου χρησιμο
ποίησε την απουσία του Σωτήρη Τσιόδρα, 
όταν ρωτήθηκε σχετικά, τονίζοντας ότι συ
νεχίζει να «έχει τον ρόλο που είχε πάντα δί
πλα στον πρωθυπουργό». Πρόσθεσε ότι δεν 
ξέρει ποια είναι η άποψη του καθηγητή για τη 
συγκεκριμένη μελέτη και το «γεγονός ότι δεν 
υπογράφει το δεύτερο μέρος της μελέτης εί
ναι ‘αυταπόδεικτο'. Είναι αττικέιμενικό γε
γονός». Πάντως, ο κυβερνητικός εκπρόσω
πος επικαλέστηκε επιστήμονες που εξυπη
ρετούν το γαλάζιο αφήγημα, επίσημαίνονται 
ότι καθηγητές πανεπιστημίου και επιστήμο
νες αμφισβητούν έντονα τα συμπεράσματα 
της μελέτης, κυρίως γιατί «δεν χρησιμοποι
ούνται άλλες πληροφορίες που θα βοηθού
σαν στην εξαγωγή συμπερασμάτων». Ενδε

χομένως, συμπερασμάτων που δεν θα εξέ
θεταν τόσο την κυβέρνηση,..

Καραντίνα για τον Λύτρα
Οι σπασμωδικές κινήσεις της κυβέρνη

σης δεν σταμάτησαν στον σύμβουλο του Κ. 
Μητσοτάκη, καθώς ο Θεόδωρος Λύτρας 
επιβεβαίωσε τις πληροφορίες που αναφέ
ρουν ότι δεν έχει πλέον πρόσβαση στα επι- 
δημιολογικά στοιχεία. Όπως ανέφερε το 
iEidiseis, ο θ. Λύτρας κοινοποίησε σας 13 
Ιουλίου ιη μελέτη σε όλους ιούς αρμόδιους 
φορείς, όπως το υπουργείο Υγείας και το 
Μαξίμου. Μόλις εννέα μέρες μετά και με 
σχετική εντολή κόπηκε κάθε πρόσβαση που 
είχε ο καθηγητής από τα στοιχεία του 
ΕΟΔΥ. Οι ίδιες πληροφορίες αναφέρουν 
ότι δεν υπήρξε καμία ενημέρωση προς τον 
ίδιο και αιιλά όλα τα συστήματα που διαχει
ριζόταν και τα δεδομένα που αντλούσε 
«κλείδωσαν» χωρίς να έχει την παραμικρή

1 )ο αδιαφανή και 
ουγκενιρωιική 
διαχείριση των 
εριδημιολογικών 
δεδομένων καιηγόρηοε 
njv κυβέρνηση ο Ξανθός

πρόσβαση. Με αναρτήσεις του στα social 
media ο Θ. Λύτρας επιβεβαιώνει τον απο
κλεισμό του, τονίζοντας ότι «είναι πράγμα
τι αντιδεοντολογικό εκ μέρους του ΕΟΔΥ 
να δίνει επιλεκτικά πρόσβαση στα στοιχεία 
επιτήρησης κατά το δοκούν και να την αίρει 
επίσης κατά το δοκούν. Η ανοιχτή πρόσβα
ση στα πρωτογενή δεδομένα είναι όρος δια
φάνειας, που δημιουργεί εμπιστοσύνη». 
Στη συνέχεια αναφέρει «κόπηκε η πρόσβα
σή μου» εννοώντας τα επιδημιολογικά δε
δομένα και κατέληξε ότι ελλείψει αυτών δεν 
θα υπάρξει άλλη μελέτη από τον ίδιο.

Συγκεντρωτική διαχείριση 
επιδημιολογικών δεδομένων

Ο αποκλεισμός ίου Θ. Λύτρα από τα δε
δομένα του ΕΟΔΥ ανοίγει τη συζήτηση της 
γενικής πρόσβασης της επιστημονικής κοι
νότητας στα επιδημιολογικά στοιχεία. Ο Αν. 
Ξανθός στη χθεσινή συζήτηση στη Βουλή 
για το νομοσχέδιο του υπουργείου Υγείας 
κατηγόρησε την κυβέρνηση για το γεγονός 
ότι έχουμε την πιο αδιαφανή και συγκε
ντρωτική διαχείριση των επιδημιολογικών 
δεδομένων.

Μακάβρια υπεράσπιση από Γκάγκα
Θέλοντας να απαντήσει στη μελέτη Λύ

τρα, η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας 
προχώρησε σε μία μακάβρια τοποθέτηση. 
«Υπάρχουν άνθρωποι που δεν έχουν πι
θανότητες ήδη πριν τη διασωλήνωση, 
Αρα, άνθρωποι που πιθανότατα μένουν 
εκτός ΜΕΘ είναι άνθρωποι που ούτως η

άλλως δεν είχαν τη δυνατότητα και δια- 
σωληνωμένοι να επιβιώσουν» ανέφερε μι
λώντας στον Alpha.

Πυροβολισμός στο κεφάλι εξ επαφής
Στο μεταξύ, οι άνθρωποι της πρώτΓίς 

γραμμής μεταφέρουν την τρομακτική διά
σταση ίων αριθμών της μελέτης. Ο εντατι- 
κολόγος του νοσοκομείου «Παηαγεωργίου» 
στη Θεσσαλονίκη Βασίλης Τσάπας εξήγησε 
όχι το 97,7% θνητότητα εκτός ΜΕΘ είναι 
ισοδύναμο περίπου με τη θνητότητα πυρο
βολισμού στο κεφάλι εξ επαφής. «Θνητότη
τα της τάξης του 97,7% στους διασωληνω- 
μένους εκτός Εντατικής είναι ο ορισμός της 
προσχηματικής νοσηλείας. Διασωληνώνο- 
νταν οι άνθρωποι για να λέμε ότι τους δια- 
σωληνώσαμε» πρόσθεσε, μιλώντας στο 
Kontra και την Αναστασία Γιάμαλη.

Στην ίδια συζήτηση, ο διευθυντής της Β’ 
ΜΕΘ του «Παπανίκολάου» Νίκος Καπρα- 
βέλος χαρακτήρισε τριτοκοσμικά τα δεδομέ
να που εξάγει η μελέτη Λύτρα. Αυτό προκύ
πτει και από την ανάρτηση του Γρηγόρη Γε- 
ροτζιάφα και αποδεικνύει ότι ακόμα και 
εντός ΜΕΘ η περίθαλψη δεν είναι αυτή που 
πρέπει. «Στην Ε.Ε., στην αντίστοιχη περίο
δο, η θνητότητα στις ΜΕΘ είναι 30%-40%» 
αναφέρει ο καθηγητής Αιματολογίας, ενώ 
στη χώρα μας ξεπερνάει το 70%! «Ένα μόνο 
είναι σίγουρο. Διαχρονικά στην Ελλάδα 
έχουν συντελεστεί ανοσιουργήματα στο 
ΕΣΥ. Σήμερα με την προγραμματισμένη διά
λυση του ΕΣΥ συντελείται ένα έγκλημα κατά 
της υγείας του λαού. Ελπίζουμε ότι θα έρθει 
η Νέμεση» καταλήγει ο Γ. Γεροτζιάφας
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1  Δυο περιστατικά σημεία ημερών
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-09-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

243.21 cm² Κυκλοφορία: 4750

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Χρονο
\ ΓΡΑΦΗΜΑ

Δυο περιστατικά 
σημεία ημερών
Του ΠΕΤΡΟΥ ΜΑΝΤΑΙΟΥ

ο πρώτο περιστατικό, γνωστό, από τα
σπάνια, και καθότι σπάνιο δημοσιο
ποιήθηκε, ευρέως και σχολιάστηκε, 

ποικιλοτρόπως: Ευτυχές γεγονός στο νοσο
κομείο ατυχημάτων, η ιστορία της καθα
ρίστριας στο ΚΑΤ ϊ] οποία, την περασμένη 
βδομάδα, γέννησε"στην τουαλέτα του νο
σοκομείου, χωρίς να ξέρειπως ήταν έγκυος. 
ΤΟ ΠΑΙΔΑΚΙ, που επέζησε χάρη στην εγρή
γορση και τη φροντίδα γιατρών και νοσηλευ
τών του νοσοκομείου που, σημειωτέον, δεν 
διαθέτει γυναικολογική/μαιευτική κλινική, 
διακομίστηκε στον «καταλληλότερο υγειο
νομικό σχηματισμό που ήταν το "Ελενα"», 
όπως είπε ο χειρουργός, εντατικολόγος του 
ΚΑΤ Βασίλειος Καλδής.
ΒΕΒΑΙΑ, υπάρχει και η «άλλη άποψη», όχι 
καθαρά ιατρική, αλλά... υπαινικτικά κοινω
νική, που προέρχεται, όχι από γιατρό, αλλά 
από νοσηλευτή και συνδικαλιστή, τον πρό
εδρο της ΠΟΕΔΗΝ (Πανελλήνια Ομοσπον
δία Εργαζομένων σταΔημόσια Νοσοκομεία) 
Μιχάλη Γιαννάκο. Ο κ. Γιαννάκος εκφράζει 
επιφυλάξεις, αν η γυναίκα όντως δεν ήξερε 
πως ήταν έγκυοςή πρόκειται για... σύμπτω
μα «εργασιακού εκφοβισμού»! «Αυτό που 
μπορεί να υποθέσει κανείς», παρατήρησε, 
(είναι) «ότι η συνάδελφος ήταν για πολύ και
ρό άνεργη και φοβόταν μήπως τη διώξουν 
απάτη δουλειά. Ενώ αν εργαζόταν μόνιμη 
στο νοσοκομείο, δεν θα γινόταν τίποτα από 
όλα αυτά».
ΘΥΜΙΖΩ ότι το «καθεστώς εργολαβίας» 
στην καθαριότητα στον δημόσιο τομέα γε
νικώς, στα νοσοκομεία ειδικώς, το επέβα
λαν προηγούμενες κυβερνήσεις. Ο ΣΥΡΙΖΑ 
προσπάθησε να το αμβλύνει με μονομερείς 
(ατομικές) συμβάσεις περιορίζοντας κάπωο 
τις αντεργατικές «εργολαβίες καθαριότη
τας». Τις επανέφερε, η σημερινή κυβέρνηση.
ΤΟ ΕΤΕΡΟΝ «σημείο ημερών» είναι περι
στατικό συνάδον στην τρέχουσα ακρίβεια: 
Παίρνω από ράφι σουπερμάρκετ πακέτο. 
καφέ (ελληνικό) προς 3,88 ευρώ (αρχές κα
λοκαιριού τιμή, νομίζω, 2,90). Κύριος από 
δίπλα, χωρίς καλάθι! «Αυτόν παίρνω κι εγώ» 
είπε. «Αλλά πήγε τέσσερα ευρώ! Περιμένω 
την έκπτωση... στα δυο εξήντα!». Ομολογώ, 
δεν φανταζόμουν ότι η ακρίβεια... εξέθρεψε 
και πελάτες/περιηγητές τιμών σουπερμάρ
κετ, με προσδοκία προσφορών· όποτε ήθελε 
γίνουν! Απορία, τι καφέ θα πίνει έως τότε; 
αναπάντητη!
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1  Υγειονομικοί Σαλαμίνας
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-09-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

78.71 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Υγειονομικοί
laAopivas

Αναστάτωση επικρατεί στο Κέντρο 
Υγείαε Σαδαμίναε αλλά και γενικότερα 
στο νησί, καθώε οι γιατροί δεν μπορούν 
να αντεπεξέίϊθουν arlrlo στιε εφημερίεε. 
Οι αρμόδιοι τηε Υγειονομικήε Περκρέ- 
ρειαε αντί να επιχειρήσουν να δύσουν 
το πρόβδημα τι έκαναν; Επιστράτευσαν 
τουε γιατρούε αποστέλδονταε σημειώ
ματα με «εντέδδεσθε» υποχρεώνοντάε 
τουε να κάνουν όσεε εφημερίεε χρεια- 
σθεί ακόμη και μέρα παρά μέρα.Όμωε 
αυτοί δεν εφημερεύουν και έτσι δεκά- 
δεε κάτοικοι δεν θα μπορούν να εξυπη
ρετηθούν.
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